

太原市万柏林区实验教育集团青山校区

举办“一个养成优秀孩子的万能公式”专题讲座

科学导报 为加强学校与家庭的密切联系,共同探讨孩子的成长之路,为孩子们营造一个更和谐、有利于成长的环境,让家庭和学校携手合作,真正达到家校携手共同培养孩子的目标。太原市万柏林区实验教育集团青山校区分别于12月19日、20日下午在该校四层大会议室举办了“一个养成优秀孩子的万能公式”专题讲座。

此次活动由民进山西省委妇女儿童专委会委员、国家二级心理咨询师、中国管理科学研究院客座教授、太原心理咨询师协会特聘专家王傑主讲。

在问题导课环节中,王傑结合孩子们在学校中遇到的实际问题,引导家长们展开深入思考。同时,老师们也会根据家长们的反馈,及时调整教学策略,确保家校教育协同的

紧密性和有效性。这种双向的交流和互动,极大地激发了家长们参与孩子教育的热情,使家长更加有信心和动力去支持孩子的成长。

通过精心剪辑的短视频,向家长们生动展示了学校的教育环境、师资力量以及孩子们在校的点滴生活,让家长直观地感受到应该如何做一名合格的智慧型家长。王傑适时地给出了三点公式,家长应停止干涉孩子,多

疏导孩子内耗,有效激发孩子潜能。最后还家长提出如何成为智慧家长的诸多建议。

在这次课程结束后,王傑针对课堂内容进行简要的回顾和总结,同时指出家长在参与过程中的亮点和收获。通过课堂总结家长们能够清晰地看到自己在孩子教育过程中的成长和不足,也能更加明确自己未来的教育方向和目标。
(黄晶 贾婷茹)

太原市小店区正阳街小学 家校携手 用爱“站岗”



科学导报 深冬时节,天气日渐寒冷,早晚温差大,但太原市小店区正阳街小学家长志愿者们不惧寒冷,身着红色绶带,依然坚守在执勤岗,他们用爱心与责任感为孩子们营造一个安全、温暖的上学环境。

清晨,热心的护学岗家长们已经早早地来到了学校门口。开始签到,统一着红色绶带,开始上岗执勤。家长们分布在学校周边主要道路路口的执勤点,这个早晨,因为有了他们的陪伴,变得更加温暖。

家长们引导车辆和行人有序通行,保障了校门口交通的顺畅,减少了拥堵和事故的发生。协助学校安保人员维护校园周边的秩序,劝阻不文明行为,提醒孩子们注意安全,有序进出校园,有效地避免了孩子们在校门口的追逐打闹和拥挤推搡,为孩子们营造了一个安全、有序的环境。

放学时,执勤家长们又按时来到学校,直到所有的学生离开学校,家长志愿者们才安心地离开学校。一个简单的举动,一句温馨的提醒,不仅保障了孩子们的安全,同时也让孩子们切身感受到身边的温暖和热情。

这些家长志愿者们不仅在孩子们的心里撒下了奉献的种子,还向社会传递了一份温情。他们用行动诠释了什么是责任和担当,成为了学校门口一道亮丽的风景线。这些家长们就像一抹暖阳,温暖着每一个孩子的心。
(张敏 李丽)

太原市杏花岭区北大街小学 三场家庭教育讲座 助力家长提升教育理念和方式



科学导报 12月18日至19日,太原市杏花岭区北大街小学成功举办了三场家庭教育讲座。讲座旨在加强家校合作,提升家长的家庭教育理念和方式,共同促进学生的健康成长。

18日上午,由国家二级心理咨询师郭丽琴老师作《身体沟通力》。郭丽琴老师结合萨提亚家庭治疗模式,讲解了沟通时的五种姿态,使大家明白良好的沟通姿态是一致性的沟通,与孩子沟通要从“心”出发,也要从沟通时身体的语言开始觉察,并且在沟通时要照顾到自我、他人和所处的情境。

19日上午,国家二级心理咨询师李晖老师带领家长们进行了父母必修课——《觉察觉察 觉醒 觉悟》OH卡牌体验。OH卡牌将感知和想象结合起来,追寻内心最直接的感觉和意识,探究内心潜意识,创造出了一个安全、受保护的空间,家长朋友畅所欲言,倾吐心声。

19日下午,北大街小学邀请了杏花岭区心理教研员、国家二级心理咨询师张老师作为主讲嘉宾做《小学生常见心理问题及对策》。张老师围绕家庭教育的重要性、家长的角色定位、有效的沟通技巧以及培养孩子的好习惯等方面进行了深入浅出的讲解。

此次讲座不仅增强了家长们的家庭教育意识,也促进了家校之间的沟通与合作。该校相信在家校共同努力下,孩子们一定能够在更加和谐、健康的环境中茁壮成长。
(通讯员 李晖)

晋中师专附校 家长进课堂 共育赋成长

科学导报 为加强家校沟通交流,充分发挥家校协同育人作用,近日,晋中师专附校附属学校开展了第二轮“家长进课堂”活动,邀请部分家长代表走进课堂,零距离为孩子们讲解各行各业的知识和技能,形成家校合力,共育英才。

圆书妈妈告诉孩子们,公园、道路、医院和学校的建设,都来自税收。将来你们长大了,也要根据自己的收入缴纳税款给国家,而国家又将税款用于日常生活设施的建设。通过故事,孩子们不仅理解了税收的意义,还学会了责任与奉献。

廷珩妈妈讲解了货币的演变过程,带领孩子们欣赏了来自不同国家、地域的货币。她以“如何正确使用零花钱”为题,让孩子们展开讨论,帮助孩子们树立正确的金钱观和责任感。

乐瑶妈妈从生活中常见的中药、中药的治疗、中医保健等方面向孩子们介绍了中华优秀传统文化。她还现场进行了演示,让孩子们亲身体验了扁鹊“望闻问切”的神奇。

子韵爸爸从警察的种类、职责、服饰、装备等,全方位描绘了警察作为和平年代英雄的光辉形象。他用现场表演的方式,教给孩子们遇到坏人时的应对方法,强调大家要学会保护自己,生命至上。

晋中师专附校“家长进课堂”活动是学校共育的课堂,是助力孩子拓宽视野、提升素养的课堂。该校将持续落实市委“156”战略举措,挖掘家校社资源,协同创新,为打造区域内一流学校而不辍奋斗。
(通讯员 彭琪)

太原市第二外国语学校(市十八中)晋源校区 邀请部分家长参观校园食堂

消毒和餐饮安全保障等情况。

参观结束后,晋源区市场监督管理局负责人和校方及家长们一起座谈,倾听家长们对学校食堂的意见和建议。

午餐时间,家长们到餐厅用餐,感受学生就餐环境及饭菜质量,并填写《太原二外晋源校区食堂意见登记表》。

此次活动,不仅为家长提供了与学校面对面交流的平台,同时督促学校不断提升食堂服务质量,该校将继续抓好食堂食品安全管理工作,让孩子们吃得开心,家长放心。
(黄晶)

祁县东观小学 增进家校沟通交流 共促学生健康成长

学科老师根据各年级学生学业成长规律,详细介绍了本班学生在校的学习状况、行为表现以及在学习过程中需要注意的关键点,同时和家长们明确前进方向,点亮每个孩子心中那盏智慧之灯。

此次家庭教育讲座及家长会不仅为家长们提供了宝贵的学习机会,也进一步推动了家校协同育人的理念深入人心。他们相信在家、学校和社会的共同努力下,孩子们将能够享受到更加全面、优质的教育资源,成为社会的有用之才和未来的希望之星。
(黄晶)

综合

太原小店区光明小学五七中队全体少先队员 在马克思书房追寻伟人足迹

科学导报 12月17日上午,太原市小店区光明小学五七中队全体少先队员踏入太原市图书馆的马克思书房,开展“追寻马克思足迹,探寻真理之光”研学之旅。此次活动聚焦于重温马克思的璀璨历程,体悟马克思主义的深邃思想,进而筑牢对马克思主义的坚定信仰,引领队员在研学中汲取精神滋养,明晰前行方向,为成长之路奠定坚实的思想基石。

随后在设计新颖的“马克思大脑”阶梯式读书区,全体队员在藏书区聆听了主题为“红色之旅”的精彩讲座,观看了一段关于《资本论》的视频,讲述了马克思创作《资本论》的整个过程。

精神入于心,思考落于笔。活动最后,学生们纷纷写下了自己的感悟,在一笔一划中分享自己对马克思主义的理解与认识,在思想碰撞中迸发出独一无二智慧火花。
(通讯员 张琴)

太原市杏花岭区三桥街小学 开启亲子科技趣打卡之旅

科学导报 为了让学生们在拓宽学生视野,感受科技的魅力,并且增强亲子关系,近日,太原市杏花岭区三桥街小学组织了“小手拉大手”的自主研学活动。

活动期间,家长和学生走进了山西科技馆、太原博物馆、地质博物馆、煤炭博物馆等地参观学习,了解科技知识,在实践中探索科学的奥秘。

在这些场所包括宇宙探索、生命科学、信息技术、机械工程等,丰富多样的展品和互动体验项目让孩子们应接不暇。学生们接触到了课堂之外更广泛、更深入的科学知识,拓宽了他们的知识面。例如在宇宙探索展厅,学生们了解了星系的形成、黑洞的奥秘等天文知识,对宇宙的认识不再局限于书本上的简单描述。活动中,学生和家长们热情高涨,积极提问互动,不仅深入了解了知识,还提升了观察、思考和实践能力。家长们也积极投入,与孩子共同完成任务,增进了亲子间的沟通与信任,家庭氛围更加和谐。回到家中,孩子们和家长们共同探讨,将参观过程中感兴趣的知识用写、画和照片的方式来完成研学单。

本次自主研学活动取得了良好的效果,学生们在实践中感受到了科技的力量,激发了他们对科学的热爱和探索精神。该校将在今后的研学活动中不断改进,继续探索创新,为学生们提供更加优质、高效的学习体验,让研学活动真正成为学生们成长的“第二课堂”,助力学生全面发展。
(郝艳)

太原市万柏林区公园路小学南校区二年级 乐学助成长 智慧过关卡



科学导报 为全面落实“双减”政策,探索多元化评价方式,提升学生综合素质,12月25日,太原市万柏林区公园路小学南校区二年级的孩子们迎来了期盼已久的乐考。

“小闯关,大舞台”,乐考的每个关卡都经过教研组老师们的精心设计和安排,既涵盖了孩子们本学期的学习重难点,又充满了童心童趣。

语文学科设置了“火眼金睛”“妙语连珠”“古韵诗香”关卡,从读、说、背三个层面对孩子的知识掌握进行检测。不仅注重孩子们的语言表达能力,而且还训练了孩子们的思维能力。

此次数学学科的闯关,通过“口算大挑战”“智慧大闯关”和“习题练兵场”三个闯关游戏,考查每个学生的计算能力和思维的能力。孩子们活学活用,用自己善于观察的双眼和灵活协调的双手找到了一个个的通关密码。

英语学科同样也设置了“字母我会认”“单词碰碰乐”“句型加油站”三个闯关游戏,从字母到词,从词到句,难度逐步递增。在做游戏的过程中,孩子们化身思维敏捷的“小小语言家”,在奇妙的英语城堡快乐探索。

在欢乐轻松的笑声中,乐考闯关落幕。整个乐考过程既充满挑战又饱含童趣,孩子们收获了知识,体验了快乐,愿这份美好伴随着孩子们,心向阳光,一路美好。
(黄晶 贾婷茹)